

Моут Гарден, «Круглая» башня Виндзорского замка.

На месте прекрасного Моут Гардена раньше был защитный ров, прорытый почти тысячу лет назад саксонскими батраками Вильяма Завоевателя. После завоевания Англии в 1066 г; Вильяму было необходимо в оборонных целях построить центральную часть своей крепости на возвышенности, обнесенной рвом. Ров не был заполнен водой, и в результате этого в скором времени зарос сорняками так бурно, что в 1319 г. по сохранившимся записям, для вырубки сорняков задействовали пять женщин, которым платили за эту работу по пенсу в день.

Со временем, обстановка в стране становилась более устойчивой, необходимость в обороне ослабевала, сады становились все более популярны и Моут Гарден начал свою летопись. Король Джеймс I Шотландский, провел юные годы в заточении в замке. В своих стихах он воспевал Леди Джоанну Бьюфорта, дочь графа Сомерсета, за которой он наблюдал во время ее прогулок в саду. Он влюбился в Леди Джоанну и после освобождения из заточения, женился на ней до возвращения в Шотландию. Записи о его пребывании в замке сохранились в летнем домике «Хербер», расположенному в Круглой башне замка.

Сегодня сад украшают каменные фигуры, горгульи и церковные символы. Некоторые из более старинных камней Саксонского периода были завезены в замок из Реддинского Аббатства, которое в числе многих других монастырей, было разрушено Генрихом VIII в 16-м веке. Южную часть сада с декоративными каменными горками украшают оригинальные горгульи, которые кольцом украшали башню короля Георга IV.

В начале 20 века хранитель частной казны короля Эдуарда VII, генерал Дайтон Проубин, проживший более 20 лет в Круглой башне, перепроектировал сад, придав ему облик, который сохранился на сегодняшний день. Он изменил разбивку террас, проложил дорожки, разбил лужайки, украсил сад фонтанчиками и внес в архитектуру сада такие дополнения, как Гrot Святого Георгия, Фонтанная Терраса, Инжирная беседка и Угол поэтов. Он также завез крупную гальку из Сандрингема. Некоторые новшества Проубина, такие как Лавандовая дорожка и крытые аллеи из вьющихся растений, к сожалению не сохранились, но в основном, сад сохранил созданный Проубином внешний вид.

Не так давно, в 1993 г. внутри Круглой башни осуществлялись строительные работы, и для прикрытия основания подъемного крана был сооружен декоративный искусственный пруд с лилиями. В 1994 г. был также восстановлен примыкающий к Круглой башне навес, который был предусмотрен в исходном проекте Проубина. Все последующие управляющие Виндзорским замком также внесли свой вклад в обустройство Моут Гардена, создав тот прекрасный вид, который радует нас сегодня.

**ВСЕ СРЕДСТВА, ВЫРУЧЕННЫЕ ОТ ПОСЕТИТЕЛЕЙ САДА ИДУТ В
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЕ И МОЛОДЕЖНЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВИНДЗОРА**